

黄坤明在陕西调研时强调

推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心

据新华社西安11月5日电 11月3日至5日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在陕西调研时强调，学习宣传贯彻党的十九大精神，要坚持整体把握、全面系统，聚焦重点、抓住关键，最重要的就是学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。宣传思想文化战线要以高度的政治责任感使命感，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。

调研期间，黄坤明瞻仰了党的七大会址等延安革命纪念馆，深入延安、铜川、西安等地的农村、学校、社区和宣传文化单位，详细了解发扬宣传党的七大精神的优良传统、做好党的十九大精神学习宣传工作的情况，并召开宣讲座谈会，与基层干部群众面对面互动交流。

黄坤明强调，要按照党中央的统一部署，精心组织、扎实推进，迅速兴起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮。要推动全党来一个大学习，原原本本、原汁原味地学，努力做到学深悟透、融会贯通。要深入田间地头、工厂车间、学校课堂等基层一线，讲创新理论，讲大政方针，讲身边故事，推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络。要注重接地气、求实效，多用群众听得进、听得懂的语言，多用新媒体新平台，开展分众化、对象化、互动化的宣传。要发扬优良传统、传承红色基因，在党的光辉历史中汲取经验、汲取智慧，把党的十九大精神学习宣传做实做细做深。

探讨中国何以取得惊人成就

海外掀起研究十九大热潮

本报记者 潘旭涛

这几天，澳大利亚新南威尔士大学助理校长劳里·皮尔西正在忙着出差，但是他仍然抽出时间认真研究了中共十九大报告。令劳里·皮尔西印象最深刻的是，报告通篇洋溢着对中国发展道路的信心。

一位远在南半球的澳大利亚学者，为何关注十九大？澳大利亚广播公司给出了这样的答案：对于举世瞩目的中共十九大所取得的成果，澳大利亚需要深入研究，因为中国路径传递给世界的政策和未来发展方向会逐渐展现出的后劲，将深远地影响亚太乃至世界。

关注十九大的远不止劳里·皮尔西。十九大闭幕以来，美国、英国、印度、秘鲁等全球各地的政要、学者、媒体，通过举办研讨会、座谈会，掀起了研究十九大的热潮。

称赞领导核心

海外智库一直都在研究这样一个话题：中国为何能取得惊人的成就？

读完十九大报告后，帕特里克·孟迪斯坚定了他的结论——中国有一个

强有力的执政党。

帕特里克·孟迪斯是美国哈佛大学肯尼迪政府学院政府民主治理与创新中心高级研究员，他认为，“要想国家富强，就得拥有一个强有力的中央政府，而中国的发展与现代化建设正是得益于有一个这样的中央政府以及一个强有力的执政党。”

而一个政党的强有力离不开坚强的领导核心。

英国知名智库专家、国际战略问题研究所特别顾问奈杰尔·因克斯特表示，习近平总书记有着强大而有效的领导力。“他的演讲风格非常自信，讲话非常坚定有力，你会不自觉地认真听他讲的内容。他绝对是一位富有魅力的领袖。”奈杰尔·因克斯特说。

十九大在巴基斯坦引起普遍关注。巴基斯坦总统马姆努恩·侯赛因表示，习近平是一位出色的、有远见的领导人，他带领中国成为世界强国。

借鉴中国经验

在过去5年间，南非独立传媒集团总裁瑟维曾先后15次访华。对于十九

大，瑟维最关注的是过去5年中国如何实现6000多万人脱贫，因为这是包括南非在内的很多国家面临的共同问题。“这是一个令人难以置信和值得称赞的成就。我们可以借鉴中国这方面的成功经验。”瑟维说。

印度德里大学政治学系和中文系教授索菲亚·乔特吉曾研读过《习近平谈治国理政》等介绍中国发展模式的书籍。在研究过十九大报告之后，索菲亚·乔特吉表示，报告不但是中国共产党的行动纲领，也应成为国际社会改革发展和反腐败的“参考书”。在他看来，中国的治国理政理念和措施是值得包括印度在内的世界各国学习借鉴的，特别是其中关于反腐倡廉建设的思考和部署。

近日，在秘鲁首都利马举行了一场题为“中国道路、中国经验与全球化”的座谈会。秘鲁记者公会主席安吉拉·桑切斯说，十九大不仅对中国有重大意义，对世界也非常重要。秘鲁要学习中国经验，尤其是在反腐、扶贫、保护国家利益等方面的经验，值得整个拉丁美洲国家学习借鉴。

期待分享成果

10月31日—11月2日，俄罗斯总理梅德韦杰夫对中国进行了正式访问。而在其访华前夕，俄罗斯政府方面就公开表示，“我们期待中方能与我们分享中共十九大的成果。”

事实上，很多国家相信，十九大进一步拓展了本国与中国合作的空间。

在欧洲，许多人有意愿与中国分享发展成果。多年来，中国曾经扮演的是廉价产品的生产地，而目前中国更多地寻求向高品质制造业转型，而德国正好可以为中国提供所需的转型助力。”德国法兰克福市经济促进局局长奥利弗·施韦贝尔认为，随着十九大提出一系列新的发展理念，两国未来经贸和投资联系会更加紧密。

匈牙利汉学家、罗兰大学负责国际事务的副校长伊姆雷·豪毛尔由衷赞同中国特色社会主义进入新时代这一判断。他表示，“一带一路”倡议提出以来，各国已经实实在在地看到，中国不仅自己在发展，更是更愿意“搭车”的国家一起发展。中国提出构建人类命运共同体，相信中国有能力与其他国家一同推动落实。

去年我国接收捐赠1392.94亿元

本报北京11月5日电（记者陈劲松）中国慈善联合会日前在京发布《2016年度中国慈善捐助报告》。数据显示，2016年我国全年接收国内外款物捐赠共计1392.94亿元，社会捐赠总量创历史新高。

据介绍，中国慈善联合会对2016年度国内的公开捐赠数据进行了全年监测、统计和分析。报告收录了各主要媒体披露的大额捐赠数据，并对我国主要的基金会、慈善会等社会组织，以及沪深上市企业2016年度报告中的捐赠数据进行了系统性收集。

2016年，我国接收国内外款物捐赠共计1392.94亿元，同比增长25.65%，无论金额还是增幅均创下历史纪录。2016年，我国慈善捐赠的主要来源依然是企业，贡献了908.20亿元；个人捐赠紧随其后，为293.77亿元，二者相比上年均有增长，其中个人捐赠发展迅速，比上年增长73.52%。企业稳居捐赠主体首位，其中民营企业贡献近五成。从各主体捐赠占比情况看，企业捐赠增速比上年回落5.52个百分点，个人捐赠则提高了4.71个百分点，个人捐赠的增速高于企业。

海航CEO获颁“加略山勋章”

本报纽约11月5日电（记者李晓宏）近日，美国加略山医院授予中国海航集团副董事长兼首席执行官谭向东“加略山勋章”，以表彰该集团及其领导者在慈善领域的贡献。已有118年历史的美国加略山医院，是全美首家、规模最大的专注临终关怀的医疗机构。“加略山勋章”始于1984年，旨在授予在企业治理和公益慈善领域的卓越人物。

海航集团连续13年开展“海航光明行”计划，为全球超过6400名贫困患者提供免费的内障手术。今年进一步拓展与联合国儿童基金会的合作范围，开启“海航新生命守护行动——孕产妇及新生儿医疗救护”项目。

十一月四日，首届国际航空飞行者在武汉经济技术开发区开幕，来自全球三十七个国家和地区的一千余名运动员、裁判员和工作人员参加了本次大会。大会为期四天，共设置体育竞赛、飞行表演、静态展览等板块。图为飞行员操纵动力伞进行飞行表演。新华社记者 熊琦摄



世界飞行者大会武汉开幕

列文剧作合集在京出版

本报北京11月5日电（记者王璐）11月5日，商务印书馆推出列文剧作合集《安魂曲：汉诺赫·列文戏剧精选集》。作为迄今为止国内出版的第一部列文戏剧作品合集，这本书的出版为中以两国的友谊增添了一抹亮色。

汉诺赫·列文是以色列国宝级剧作家、导演、诗人，以色列卡梅尔剧院的灵魂人物，一生创作剧作六十余部，被誉为“以色列的良心”。

加拿大电影展在京举行

据新华社北京电（记者白瀛）加拿大电影展11月3日至12日在京举行。主办方中国电影资料馆联合多伦多国际电影节、加拿大影视局，将在北京展映11部加拿大电影新作，包括多伦多国际电影节获奖电影《焦土之城》《拉扎老师》，以及“加拿大150周年回顾影展”中的部分影片。

秋菊烂漫引客来



深秋时节，贵州省麻江县宣威镇药谷江村种植的400余亩各色菊花竞相绽放。图为两名苗族游客在菊花基地里留影。杨文斌摄（人民视觉）



开栏的话

中国进入新时代，世界已经感觉到。关注中国的人中，不止有全球政商界精英，也包括不少全球知名院士。近期，人民日报海外版中国故事工作室联合中国外文局融媒体中心、欧美同学会，专访了美国、德国、英国、法国、加拿大、以色列、澳大利亚、葡萄牙等国近30名知名院士。他们所感受和讲解的中国新时代，给人启发。

“一个令人兴奋的国家”

——访(英国)皇家工程院院士阿索克·K·南迪



阿索克·K·南迪，剑桥大学物理学博士，曾在牛津大学、帝国理工学院、利物浦大学等多所大学担任教职。2013年至今，南迪教授在布鲁内尔大学电子与计算机工程系担任主席。同时，南迪还受聘担任同济大学的杰出访问教授。

南迪是(英国)皇家工程研究院、(美国)电气和电子工程师协会、(英国)工程与技术协会等八所顶级学术机构成员。他的研究核心是大数据研究，其理论与算法研究主要应用在数据处理和机器学习方面。

记者：您目前与中国有合作吗？南迪：我目前和中国没有大型的合作，但与同济大学有一些联系。我正在寻求可能的合作项目。

记者：自习近平主席上任以来的这几年，中国发生了很多变化。有哪些变化给您留下了深刻印象？南迪：第一大变化是中国更加富裕了，我看到这些变化也发生在大学里。现在的中国大学拥有比以前好很多的超级计算机和其他科研设备，这是积极的变化，因此这里有很多机会。

值得一提的是，我认为做科研就像打理一座花园。如果你想花园里种点东西的话，有些东西你今年播下种子，当年就会开花。然而，如果今年种下的是橡树，要五百年后才会长成参天大树。同样，科研也有不同的时间进程。有的东西，你希望三到五年的时间看到成效，但同时也要以二十年、五十年为尺度去考虑问题。这意味着在年轻人的思想和技能教育中，要引导他们、培养他们，使他们有能力去投身那些要在一代人甚至更久之后才能看到成效的事。做长远的考虑是非常重要的。

记者：如果用关键词来形容今天的中国，您会选什么？南迪：当下的中国，我认为这是一个令人兴奋的国家。

记者：您的家乡在印度，您怎么看科学家与他的家乡？南迪：其实不仅仅我，我们每一个人都会被贴上某种标签。我知道我是一个科学家，我们去参加会议，会遇到来自不同民族、不同国家的人，有着不同的政治背景和宗教信仰，但是我们不会争吵，因为我们探求的是真相。这是一个全球化的世界，如果我们希望全球化，只关注地方问题是没有什么好处的。我们绝不能忘记我们的伟大目标，就是为了全人类谋福利，不管他们是哪一种人。一项科研成果，无论是在中国发现的，在美国发现的，还是在英国发现的，它都要为全世界所用。我们在世界各地

学习，并将其成果传播到世界各地。

记者：您如何看待当前中国的发展？南迪：中国正在努力发展经济，并且发展得很成功，现在中国已经超越日本成为世界第二大经济体。我还知道，习近平主席有更宏大的目标，也许有一天你们会有更多的诺贝尔奖得主以及其他一些成就。但是，我希望中国社会不仅仅与成功人士、富裕人群相关，我希望这个社会可以接纳这里的每一个人，那些因为这样或那样的原因没有在社会上或经济上取得成功的人，也能得到照顾。

(采访：俞佳兰 翻译组稿：蒲瑶瑶)



扫描二维码 观看采访视频